田



中青报·中青网记者 孔斯琪 摄影报道

初秋的塞北草原上,21岁的下士 张江勇坐在装甲车里,看着战友们在 一旁检修车辆,为结束野外驻训返回 驻地作准备。耳边响起的工具敲击 声,让身为战车驾驶员的他感到久违 的熟悉。作为陆军第82集团某旅"刘 老庄连"的一员,不久前,他刚刚与 连队其他10名战友一起在纪念中国人 民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 80周年阅兵式上接受了祖国和人民的 检阅。

阅兵式上,"刘老庄连"荣誉旗帜 在战旗方队里迎风飘扬, 无声地诉说着 这支英雄连队浴血荣光的历史。1943 年3月18日,为掩护淮海区党政机关和

人民群众安全转移,新四军第三师七 旅十九团四连82名官兵在江苏淮阴刘 老庄与千余名日伪军展开殊死拼杀, 终因寡不敌众全部壮烈牺牲。战后, 当地群众选送82名优秀青年参军,新 四军第三师七旅重新组建连队并命名为 "刘老庄连"。

新时期,一代又一代"刘老庄连" 官兵在强军兴军新征程中当先锋立新 功, 出色完成跨区演训、国际维和、抗 洪抢险等重大任务。82年过去,先烈的 精神从未被忘记,英雄的传人践行着不 变的誓言。

"当劈枪走过天安门广场的时候, 你的脑海里在想什么?"晚间的思想政 治课上,"刘老庄连"政治指导员戴天 骄请连队里的年轻战士周一凡跟大家 分享参加阅兵的经历。"标齐!"周一凡

不假思索地说。这样简单而淳朴的回答 让身旁的战友们笑出声, 他也跟着腼腆 地笑了。

出生于2002年的周一凡是河南周口 人,去年9月参军。参加阅兵任务之初, 听到领导说徒步方队最能展现出中国军 人的战斗力,他还有些纳闷。此前周一 凡一直认为, 想要展现战斗力得靠先进 的装备。直到他在训练中端枪时间一次 比一次长,在与意志的对抗中不断突破 身体极限, 只求对同一个动作精益求精的 打磨,他才慢慢体会到"战斗力"一词背 后的意义。

"以前我们是'钢少气多', 现在是 '钢多气更足'。"周一凡说,"过去我们武 器装备落后时,军人要靠战斗意志打胜 仗,现在武器装备先进了,我们更要一如 既往地保持过去的那种旺盛的战斗精神,

徒步方队集中展现出了我们中国军人的战 斗意志。"

"刘老庄连"官兵都习惯把连队称作 "家"。张江勇忘不了,结束阅兵任务归 建那天,还没来得及下车,他隔着车窗 玻璃就看到战友们在门前列队迎接他 们。张江勇心情激动,下车与兄弟们紧 紧拥抱,几乎要流下眼泪。他发现一段 时间不见,战友们的脸庞被草原上毒辣 的太阳晒得更加黝黑。他意识到, 虽然 不是每个人都有机会走上阅兵场, 但大 家在日常训练中也是一样的倾力付出、 无怨无悔。

9月15日,一场特殊的颁授仪式在野 外驻训场举行,"刘老庄连"11名参与纪 念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争 胜利80周年阅兵式的官兵被评为"新时 代刘老庄八十二勇士",全连官兵面朝东 南江苏淮阴刘老庄的方向,喊出"生命不 息、战斗不止"的口号。

站在第二排的战士王麟虎喊得格外用 力。生于1998年的他是河南大学生物化学 专业的研究生,两年前,他跟同学去南京 毕业旅行,参观侵华日军南京大屠杀遇难 同胞纪念馆时深受触动,于是决心参军人 伍。今年9月是王麟虎入伍满1年,一年的 军旅生活让他变得更加成熟、坚定。王麟 虎难以忘记,来到"刘老庄连"上的第一 堂课就是参观连队荣誉室。看到荣誉室里 的英烈墙,倾听着"八十二勇士"可歌可 泣的战斗故事,他被深深地震撼了。他和 战友们面向革命先辈庄严宣誓, 要像他们 那样去战斗。

如今,王麟虎望着前排获得荣誉的官兵 的背影, 眼中充满憧憬, 那里有他的同年 兵,有他的兄弟、战友和榜样。"作为一名



9月15日,塞北某野外驻训场,"新时代刘老 庄八十二勇士"颁授仪式现场,被评为"新时代刘 老庄八十二勇士"的11位官兵依次在勇士旗上

新时代青年,如果有一天战争真的来 临,我会像先辈们一样,为了祖国和人 民,义无反顾、冲锋在前。"



9月13日,塞北某野外驻训场,"刘老庄连"官兵进行实战课目演练。



9月12日,塞北某野外驻训场,"刘老庄连"官兵即将进行实战课目演练。



9月13日晚,塞北某野外驻训场,"刘老庄连"战士王熙炜(右一)在观看连队里参加纪念中国人民抗日



9月14日,塞北某野外驻训场,"刘老庄连"的周一凡(左一)、易志宏(左二)、李柄璋(左三)、朱肖杰(右 二)、王麟虎(右一)在帐篷旁聊天分享这一年彼此的生活。他们都是去年9月入伍的同年兵,军旅生活刚满 1年。这一年,他们之中有人参加了九三阅兵,有人代表连队登上《感动中国》的舞台,有人在提前选晋考核 中名列前茅,晋升了军士。



9月13日晚,塞北某野外驻训场的帐篷内,"刘老庄连"两名战士在休息时聊天。



9月12日,塞北某野外驻训场,夕阳下"刘老庄连"官兵高举"刘老庄连"荣誉旗帜。